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Geachte heer Niederer, 

In onze raadsvergadering van 16-10-2014 is besloten aansluiting te zoeken bij de 
Rekenkamer West-Brabant. Bijgaand treft u dit raadsvoorstel en -besluit aan. 

Als coördinerend bestuurder namens de bij de Rekenkamer West-Brabant aangesloten 
gemeenten verzoeken wij u te onderzoeken bij de aangesloten gemeenten en bij de 
Rekenkamer West-Brabant of en zo ja onder welke voonwaarden het mogelijk is dat de 
gemeente Drimmelen zich per 1 januari 2015 aansluit bij de Rekenkamer West-Brabant. 

Wij zien uw reactie met belangstelling tegemoet. 

Met vriendelijke groet, 

Nanaénsyefé^gefrieenteraadl Drimmelen, 3^teraac|^rimn 

Tr M.J.N. Schuurbiers, 
Raadsgriffier 

Bijlage:Raadsvoorstel en besluit 
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G E M E E N T E 

Aan de Raad 

Made, 25 september 2014 

Agendapuntnummer: 8 

Raadsvergadering 16 oktober 2014 Registratienummer: 
14int03653 
Casenr: 
14.01276 

Onderwerp: 
Aansluiting bij Rekenkamer West-Brabant per 1 januari 2015 

Portefeuillehouder: 

Ambtelijke coördinatie: 
M. Schuurbiers 
Steller: 
M. Schuurbiers 

Bijlagen: 
1. Raadsbesluit 

Ter inzage: 
1. Verordening rekenkamer 
2. Convenant 
3. Werkwijze 

SAMENVATTING 
De rekenkamercommissie heeft zich gebogen over de toekomst van de rekenkamerfunctie voor 
Drimmelen. Zij stelt voor per 1-1-2015 de rekenkamerfunctie van Drimmelen onder te brengen bij 
de Rekenkamer West-Brabant. 

VOORGESCHIEDENIS 
Op 24-4-2014 heeft de raad besloten om de aansluiting bij de Rekenkamer West-Brabant 
per 1-1-2015 te onderzoeken en in de 2'̂ ^ helft van 2014 met een voorstel te komen. Na 
overleg tussen de leden van de rekenkamercommissie en de griffie is naar voren gekomen 
dat de optie voor aansluiting van de Rekenkamer West-Brabant mogelijk is per 1-1-2015. 

Het contract met Dordrecht is per 1-1-2014 beëindigd. Het contract met de externe voorzitter 
Is per 1-7-2014 van rechtswege beëindigd. 

WAT WILLEN WE BEREIKEN? 
De Rekenkamer West-Brabant wil met zorgvuldig onderzoek en een positief-kritische 
houding bijdragen aan de transparantie van het gemeentelijk handelen en het verbeteren 
van de kwaliteit van het lokale bestuur. 

HOE PAST DIT BINNEN BELEID EN WETGEVING? 
Het instellen van een lokale rekenkamerfunctie is een gemeentelijke plicht ex artikel 182 van 
de gemeentewet. Het is aan de gemeenten hoe men dit invult. Tot op heden heeft de 
gemeente Drimmelen gekozen voor een lokale rekenkamer. Hiertoe is een verordening 
Gemeentelijke Rekenkamercommissie 2007 aangenomen. Als er gekozen wordt voor een 
regionale gemeentelijke rekenkamerfunctie, gelden , gelden de voorschriften van hoofdstuk 
IVa, par. 2 van de Gemeentewet (artt. 811 t/m o). 

Hieruit blijkt dat het inkoopbeleid niet van toepassing is. De gemeente Drimmelen is vrij te 
kiezen voor een andere rekenkamerfunctie. De oude verordening dient te worden 
ingetrokken en er dient een nieuwe verordening te worden vastgesteld. 



WAT GAAN WE DOEN? 
Na het raadsbesluit om aansluiting te zoeken bij de Rekenkamer West-Brabant dient een 
verzoek daartoe aan de deelnemende gemeenten te worden voorgelegd. Zij zijn volgens de 
verordening gerechtigd hiertoe te besluiten. Nadat hierover Is besloten kan de Rekenkamer 
West-Brabant in Drimmelen worden benoemd in de raad van december 2014. 

WIE ZIJN DE BETROKKEN PARTIJEN? 
De aan de Rekenkamer West-Brabant deelnemende gemeenten Bergen op Zoom, Etten-
Leur, Geertruidenberg, Halderberge, Moerdijk, Oosterhout, Roosendaal. 
De voorzitter, de secretaris en de leden van de Rekenkamer West-Brabant. 

WAT ZIJN DE KOSTEN? 
Momenteel is In de begroting een bedrag van € 25.000,-- opgenomen voor een 
rekenkamerfunctie. Uit een voorlopige berekening blijkt dat de bijdrage ongeveer € 29.000,--
zal bedragen. Volgens de financiële spelregels zou de dekking gevonden moeten worden 
binnen de eigen begroting. Dat is in dit geval de griffiebegroting. Deze begroting bestaat 
grotendeels uit wettelijke verplichte en/of niet beïnvloedbare posten zoals doorberekening 
van overheadkosten. In overleg met middelen wordt dan ook voorgesteld de structurele 
meerkosten van € 4.000,-- te verwerken bij de voorjaarsnota 2016. 

WAT ZIJN DE ALTERNATIEVEN? 
Alternatieven zijn: 

Voortzetting van de huidige rekenkamercommissie. Aanstelling van een voorzitter 
en secretaris/onderzoeker en benoeming van raadsleden. Zij dienen dan per 
onderzoek ofwel zelf onderzoek te doen ofwel externe bureaus in te schakelen. 
Opmerking: nu het contract met Dordrecht niet meer verlengd kan worden, is de 
verwachting dat dit budget niet meer toereikend is voor gedegen onderzoeken zoals 
het onderzoek wegenbeheer 

- Een externe rekenkamerfunctie cfm de Gemeentewet. Met name grotere 
gemeenten hebben een eigen externe rekenkamerfunctie. Opmerking: hieraan hangt 
een kostenplaatje. 

- Een rekenkamerfunctie bestaande uit raadsleden. Deze rekenkamerfunctie is een 
aanzienlijke takenverzwaring voor deze raadsleden. Bovendien ontbreekt het bij 
raadsleden aan kennis en knowhow om onderzoeken uit te voeren. Dit betekent 
inhuren van derden waaraan ook kosten verbonden zijn. 

HOE GAAN WE COMMUNICEREN? 
Het raadsbesluit wordt in het weekblad gepubliceerd. 

WAT IS DE VERVOLGPROCEDURE? 
Na het raadsbesluit neemt de griffie de nodige stappen om aansluiting per 1-1-2015 te 
realiseren (een brief schrijven aan de burgemeester van de centrumgemeente Roosendaal). 
Na instemming van de 7 gemeenten moet de oude uit 2007 worden Ingetrokken moet een 
nieuwe verordening worden vastgesteld. De voorzitter, de secretaris en de leden worden 
benoemd. 

Namens de rekenkamercommissie Drimmelen 



De raad van de gemeente Drimmelen; 

gelet op het eerder genomen raadsbesluit 24-4-2014 omtrent de toekomst van de 
rekenkamerfunctie; 

B e s l u i t : 

1. Per 1-1-2015 aan te sluiten bij de Rekenkamer West-Brabant 
2. De structurele meerkosten te ven/verken in de voorjaarsnota 2016. 

Made, 16 oktober 2014 

Mr. M.J.N. Schuurbiers 
griffier 


